凤阳县科技局推行“双随机、一公开”工作实施方案
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为持续深化“放管服”改革，着力创优“四最”营商环境，认真贯彻落实《安徽省人民政府办公厅关于印发安徽省加强事中事后监管实现“双随机一公开”监管全覆盖实施方案的通知》（皖政办秘〔2017〕175号）和《关于做好滁州市2018年度“双随机、一公开”监管工作的通知》（滁双随机办〔2018〕1号）精神，根据县双随机办公室《关于做好2018年度凤阳县市场监管 “双随机、一公开”监管工作》通知要求，结合我局工作实际，制定本实施方案如下：

　　一、总体要求 

以党的十九大精神为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面推行“双随机一公开”工作机制。按照《关于做好2018年度凤阳县市场监管 “双随机、一公开”监管工作》安排部署，随机抽取检查对象，随机选派执法检查人员，及时公布查处结果，切实转变监管方式，提升执法效能。2018年底，随机抽查事项要实现全覆盖。

　　二、工作任务及时限 

　 （一）制定随机抽查事项清单。 

根据专利法、专利法实施细则、安徽省专利条例和国家知识产权局专利执法办法确定的职权范围，赋予县级科技（知识产权）部门的监督检查职责，对法律法规规章没有规定的，一律不得擅自开展执法检查；对法律法规规章规定的监管事项，要逐步推广随机抽查机制，不断提高随机抽查在检查工作中的比重。主要包括：

1．假冒专利行为和假冒专利产品监督检查

重点对企业生产、销售等活动中的专利产品开展随机检查。

（1）监督检查人员名录库：主要由县科技局具有行政执法资格的工作人员构成。执法检查人员名录库要涵盖所有行政执法检查人员，并列明其执法证号码、姓名、单位、职务等信息。名录库应根据监管工作实际进行动态调整、实时更新。
（2）监督检查对象名录库：大型商场、超市、药店等流通领域场所。

根据以往执法检查，假冒专利比较突出的场所为大型商品流通企业和医药经营商，建立凤阳县大型流通企业名录、药品经营商名录共计2个检查对象名录库，同时对所有执法人员编号，建立检查人员名录库。检查对象名录库要涵盖全部被监管对象，并列明其名称、地址、法定代表人（姓名、电话）等信息。

（二）县科技局知识产权办要根据公布的随机抽查事项清单，严格操作规范，开展随机抽查前，通过摇号等方式，从监督检查对象名录库中随机抽取检查对象，从监督检查人员名录库中随机选派检查人员。若抽到人员因客观原因未能参加检查，应采取“递补抽取”的方式仍从执法检查人员名录库中随机抽取产生。在同一年度内对同一监督检查对象的抽查原则上不超过2次。

鉴于科技（知识产权）工作的特点和科技（知识产权）系统执法队伍建设情况，鼓励和支持与各县科技局联合实施“双随机”抽查，共同建设名录库。

（三）合理确定随机抽查的比例和频次

开展随机抽查，既要保证必要的抽查覆盖面和工作力度，又要防止检查过多和执法扰民。对于法律法规规章中有规定的抽查比例和频次的，按规定实施；对于法律法规规章中没有规定的，随机抽查比例原则上不低于监督检查对象名录库的5%，抽查频次每年不少于1次。对投诉举报多、列入科技（知识产权）工作“黑名单”或有严重违法违规记录等情况的检查对象，要加大随机抽查力度。每次随机抽查要做好相应书面记录，留存备查。

（四）加强随机抽查结果运用

建立健全“一抽查、一通报”制度，按照“谁抽查、谁通报”的原则，在县政府门户网站上及时公布抽查情况和查处结果，主动接受社会监督。对抽查中发现的违法违纪行为，要依法依规加大惩处力度，达到“惩处一例、警示一片”的效果。
三、工作要求 
（一）县科技局知识产权办要进一步增强责任意识，坚持依法监管，推进随机抽查制度化、规范化，切实做到严格规范、公正公开、文明检查。

（二）要加大随机抽查工作的宣传力度，积极争取社会各界对随机抽查工作的了解和支持。要加强对监督检查人员的培训，提高科技（知识产权）系统干部队伍的依法行政能力。
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